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    Большинство старшеклассников задаются вопросом - Куда пойти учиться? 
    Чтобы понять в чем ошибка, давайте сравним ситуацию с поездкой на автобусе. В какой автобус сесть ведь все они разные с разными маршрутами. Например, если просто покататься, то подойдет любой, а если, например, к цирку, то определенный. Итак, сначало должно быть понимание чем ты хотел бы заниматься в своей жизни, какие задачи решать, над чем поработать. И только когда такое понимание появиться, вопрос с местом обучения появиться сам собой.
     Большинство подростков упускают, что после выбора профессии стоит конкретное рабочее место в конкретном коллективе и на конкретном предприятии, со своими условиями труда, требованиями, производственными задачами и проблемами. Многие воспринимают профессию как самоценность, при этом за названием профессии видят только содержание. Например, повар - режет, жарит, парит. столяр – пилит, мерит, забивает. Возникает страх, что всю жизнь придется заниматься такой рутиной и приспосабливаться к профессиональным требованиям и в итоге подросток отказывается выбирать что-либо. 
    На самом деле, любая профессиональная деятельность до краев наполнена и смешным, и грустным, банальным, привычным и шокирующим. Что и скрыто от глаз несовершеннолетнего наблюдателя. Выбираемая профессия приговором на всю жизнь не является, как это было очень давно. Сейчас любая профессиональная подготовка, это всего лишь инструмент для решения производственных задач и состоит из набора компетенций и квалификаций. Меняются производственные задачи, технологии, обновляется оборудование и человек обучается согласно изменениям. Границы между современными профессиями размываются, содержание труда трансформируется. 
    За привычными названиями профессий скрываются новые компетенции и на основание всего можно сделать вывод, что первое – это чего хочу в жизни, какие компетенции нужны и где этому будут обучать.  Второе – смотрим на содержание образовательных программ и видим, что там обучают нужным компетенциям, и, следовательно, можно подавать документы. 
